

## Футбольный кубок Союза ССР

### Победа футболистов "Локомотива"

Когда стрелка часов на восточной трибуне стадиона «Динамо» остановились на цифре «5», из тоннеля на поле выбежал с мячом судья Усов. 20 000 зрителей тепло его приветствовали. Как и матч «Спартак» (Москва) — тбилисское «Динамо», Усов вчерашнюю встречу провел четко и уверенно.

17 часов 05 минут. Первый свисток. Первый удар по мячу.

«Динамо» ринулось вперед. Вратарь москвичей Разумовский неуверенно выбежал.

Защита «Локомотива» ликвидировала напряженнейший момент.

«Динамо» насаждает. Шесть раз тбилисцы бьют мимо ворот. Лишь на 8 минуте Дорохов берет мяч от Лаврова.

Следует ряд атак «Локомотива». Москвичи постепенно осваиваются с противником и начинают вести игру спокойно и четко.

На 13-й минуте прорывается правый край «Локомотива» Семенов. В 12 метрах от ворот он передает мяч влево, и Соколов сильным ударом забивает первый гол.

Через минуту Дорохов берет мяч от Семенова и выбивает в центр. Мяч подхватывает Пайчадзе, он несется вперед и с 8-ми метров сильно бьет по голу. Но... мяч проходит в нескольких сантиметрах от штанги.

«Локомотив» ведет игру осмысленно и комбинационно, показывая высокий класс в защите (особенно бек Андреев и правый хавбек Максимов).

На 24-й минуте левый край москвичей Теренков хорошо проходит и воротам «Динамо» и передает мяч Лаврову. Тот обманным движением, уйдя от Аникина («Динамо»), резко бьет в ворота. Дорохов не успевает даже реагировать на удар, «Локомотив» ведет 2:0.

Преимущество москвичей очевидно.

Лишь с 42 минуты «Динамо» проводит серию бурных атак, бьет 4 подряд корнера, но на щите тбилисцев по-прежнему «0». Так кончается первый тайм.

Уже на 3-й минуте второго тайма блестящий бросок Дорохова, отбившего «мертвый» удар Соколова, вызывает овации. «Локомотив» по-прежнему нападает, но темп значительно падает.

С 24 минуты «Динамо» надолго переводит игру на половину «Локомотива».

В последние минуты снова преимущество на стороне «Локомотива», но отсутствие ушедшего Лаврова сказывается на игре пятерки форвардов.

На 45-й минуте динамовцы бьют корнер. Тут же последний свисток. Матч окончен.

Бурными аплодисментами провожают зрители молодую команду железнодорожников Москвы, выигравшую на «кубке СССР» 6 труднейших матчей, забившую 20 мячей в ворота противника и пропустившую всего лишь 1 мяч.

### Рождение традиции

Изящный хрустальный кубок сверкал серебром. Его художественная крышка, украшенная бронзовой фигурой футболиста, еще не тронута рукой гравера. Но скоро на ней появится имя команды - победительницы, отвоевавшей первенство у 90 футбольных

команд страны.

Кому же достанется первый традиционный приз футбольного первенства? Кто станет счастливым обладателем кубка СССР? Москва, или Тбилиси? «Локомотив», или «Динамо»?

Московские газеты расценили обе команды как равносильные. Это придавало еще большую остроту предстоящему матчу, вызывало еще больше взволнованных споров.

В 5 часов на зеленой скатерти поля выстроились обе команды. Пожатие рук. Свисток. Красные майки локомотивцев и белые — динамовцев замелькали в причудливом смешении красок. В 6 час. 47 мин. команды после двух таймов напряжённейшей борьбы покинули поле. На щите «Локомотива» цифра «2».

Борьба за этот кубок с гербом страны советов войдет в традицию. Из года в год советские футболисты будут добиваться почетного права отмечать имена своих команд на его серебряной крышке. В борьбе за обладание кубком они будут повышать свое мастерство, совершенствовать технику и культуру игры. Кубок СССР будет почетным знаком отличия для победителей.

**П. Майский.**

**«Красный Спорт», 29.08.36**